



联通香港，全天候24小时开放通关。深圳海关在口岸货运区域科学设置采样作业区域，合理设置车辆、人员行进路线，优化作业流程等，在保障口岸通关秩序的同时，全面落实司机的核酸检测和隔离留观等措施。

在文锦渡口岸，深圳海关启用了5G体温筛查智能查验机器人“安安”，实现多人识别、自动筛选、异常报警等功能。

而在深圳湾等入境旅客较多的口岸，深圳海关快速建成26间调查室，用于流行病学调查和采样；在旅检现场划分出了填表区、测温区、流调区、转运等待区和隔离等待区等区域，确保旅客通关秩序。

据悉，经深圳湾口岸入境，目的地为深圳的旅客，由各区负责人

上图：2020年4月3日，在深圳湾口岸入境大厅，海关工作人员核对入境旅客的健康申明卡。

接走，并进行核酸检测和医学观察；目的地为外省的人员就近到南山区指定隔离点进行核酸检测和医学观察；目的地为广州、珠海、佛山、惠州、中山、东莞、江门、肇庆（简称“省内8市”）的入境人员，由车辆送到深圳机场转运点，由“省内8市”驻深工作组负责及时转运；目的地为汕头、韶关、湛江、茂名、梅州、汕尾、河源、阳江、清远、潮州、揭阳、云浮（简称“省内12市”）的入境人员，由南山区负责临时安置并进行核酸检测，核酸检测结果为阴性的，通知其目的地防控指挥部派专车接回；检测结果为阳性的，按规定转卫健部门处置。

值得注意的是，在3月25日前，深圳发现的境外输入病例，一半以

上是从深圳湾口岸入境。最高峰时，一天有3000多人进入分流点。香港特区政府宣布从3月25日起，所有非香港居民乘飞机抵港不准入境，香港机场停止所有转机服务。深圳湾口岸的压力由此大大缓解，目前每天大约有300多人到分流点转运。

对于深圳而言，如今的防控疫情又有了新的“输入性”挑战。作为一座移民城市，深圳从3月中旬起对56万名持湖北健康绿码来深人员进行了拉网式排查。由于4月8日武汉解封，大量武汉人回到深圳工作。4月18日0-24时，深圳新增境内确诊病例1例和新增无症状感染者2例，都为湖北武汉输入。

希望这一次，深圳已经做好了充分准备。■